

焦作市第三人民医院

致敬守护生命的白衣天使

刘艳华

让患者感受阳光般的温暖

本报记者 梁智玲



格言:以心为灯,愿做生命的守护天使。

自暴自弃,家属心力交瘁,打算放弃治疗。刘艳华运用专业知识,耐心劝导患者和家属配合治疗,随后又带领护理人员为患者清洗、涂药、翻身、注射。经过十几天的精心照护,患者的皮肤过敏症状终于得到控制,心情也好了。出院时,这名患者感激地说:“刘护士长,是你给了我第二次生命,太感谢你了!”

刘艳华是一名共产党员,在危难时刻,她总是挺身而出,到最需要的地方去。2003年,非典疫情发生,不到20岁的刘艳华找护士长报名,要到病房一线救护患者。在厚厚的防护服下,她坚持八九个小时滴水不进,马不停蹄地打针、输液、端药、送水,不惧病毒,用行动诠释了一名年轻护士的担当。2020年年初,新冠肺炎疫情防控阻击战打响,刘艳华被任命为疑似病区护士长。接到任务后,她在最短时间内做好准备工作,带领护理人员进入病区,疑似病区的各项工作得以高效开展。在疑似病区,刘艳华带领护理人员连续奋战20天,圆满完成了各项护理工作,并做到了疑似病区医、护、患之间“零”感染。当年,她获得市医疗卫生系统抗疫嘉奖。

这就是刘艳华,一名始终把自己的利益放在身后,把患者放在首位的护理工作者。她用实际行动践行着诺言:哪里需要就到哪里去,干工作就要干得尽善尽美,努力为焦作医疗卫生事业贡献力量。

杨莹莹

勇闯护理一线的“90”后

本报记者 梁智玲



格言:细微显真情,平凡塑仁心!

市第三人民医院组织医护梯队,积极应对。杨莹莹丢下3岁的孩子,第一时间报名,要求到抗疫一线。“医院里很多护士都是我的榜样,我年轻,精力旺盛,应该冲在前。”她说。

驰援郑州核酸采样工作,杨莹莹毫不犹豫报了名,收拾行囊,即刻出发。在郑州工作期间,为了尽快完成工作,她尽量不休息,忍着严寒、饥饿,直到转运人员清点收箱后,才会脱掉防护服。连续几天高强度的工作,她没有半句怨言,只是默默做好应该做的一切工作。“这都是我应该做的,是一名护士的责任和使命。”她说。

今年3月份,按照疫情防控工作要求,杨莹莹进入医院隔离病区工作。这一次,她向小组长提出了要求:“我要到最危险的地方,我要到污染区工作。”工作期间,她严格按照医院感控要求,拼尽全力为患者完成各项基础护理。同时,她还对精神紧张的患者给予心理疏导,帮助患者树立信心。因为她的专业和细心,患者感受到了厚厚的防护服下的温暖,愿意和她分享自己的想法,积极配合治疗。

年轻是资本,年轻是力量。杨莹莹说:“和医院护理岗位上很多前辈相比,我需要学习的地方还有很多。在以后的工作中,我将通过多种途径,认真学习,让我的护理业务水平得到更大提升,为群众的健康保驾护航。”

王丽

满腔热忱铸就护理品牌

本报记者 梁智玲



格言:既然选择了护理,那么只有风雨兼程。

变化的信号,并及时采取有效措施,使患者转危为安。

作为科室护理管理者,她特别注重科室人才梯队建设,担任血液净化中心护士长以来,她多次安排护士到上级医院进修学习,精进业务。如今,这支护理团队已能够熟练护理人工肝DPMAS患者,患者满意度很高。

面对工作,王丽始终满腔热忱。作为科室护士长,繁忙、紧张是工作的关键词,她不分昼夜,带领护理团队运用整体护理的工作方法,极大提高了工作效率和安全系数。该科室各项护理质量检查合格率始终保持100%。

2020年初,新冠肺炎疫情突袭,王丽主动请战到一线。她在请战书中这样写:“我是一名共产党员,参加过抗击非典,曾和同事战胜过甲流疫情,我有丰富的传染性疾病护理经验,请领导放心,也让全市人民放心,疫情不退,我坚决不退!作为护士长,我会在做好战胜疫情工作的同时,全力保证医护人员的安全,给社会交一份满意的答卷。”

春华秋实,寒来暑往,王丽用踏踏实实的工作态度,诠释了白衣天使的责任和担当,也赢得了一系列荣誉称号,她多次荣获市级、院级优秀护士,优秀护理管理者,继续教育先进个人的称号。面对这些荣誉,王丽说:“这是我的本职工作,也是我应该做的事情。”

皇甫腾月

青春在护理事业中闪光

本报记者 梁智玲



格言:完美服务,至真至诚。

2022年春节前夕,郑州出现了新冠肺炎疫情,市第三人民医院抽调人员驰援郑州核酸采样工作。“我有发热门诊工作经验,我报名参加。”皇甫腾月第一时间报名,并加入了驰援人员第一梯队。接到出发通知后,她连夜交接岗位上的工作,甚至没来得及回家就踏上了征程。到郑州后,她冒着严寒,于凌晨开始了核酸采样工作。整整一天,她被冻得手脚失去知觉,但看到群众投来称赞的目光,心里暖洋洋的。2022年3月,修武县出现新冠肺炎疫情,皇甫腾月又一次冲锋在前,参加核酸采样工作。在工作中,已有丰富经验的她不断总结经验,优化流程,为我市疫情防控工作作出了贡献。

市第三人民医院是我市新冠肺炎定点医院,承担着新冠肺炎患者的救治工作,作为新冠肺炎患者治疗的第一梯队护理人员,皇甫腾月做好了随时去一线的准备。“我是一名护士,任何时候都要把护理工作放在首位,决不退缩。”她说。在接到进入隔离病区工作的通知后,她立即收拾行囊,毫不犹豫进入负压病房。厚厚的隔离服,让原本简单的操作变得异常不便,她努力克服这些困难,咬紧牙关尽量把各项操作做到精准、精细。“在平日的工作中,我是一名护士,在与新冠肺炎疫情斗争的过程中,我就是一名‘战士’,没有畏惧,毫不退缩,让青春在奋斗中放光芒。”皇甫腾月说。

郭娟

让芳华绽放在危难中

本报记者 梁智玲



格言:用心护理,热情服务,患者的健康是我执着的追求!

在市第三人民医院,感染四科护士郭娟有着“勇士”的称号。为何有这一称号?源于她多年来的态度,更源于她在危难时刻的挺身而出。她说,在最美的芳华里,奉献一腔热忱,投身热爱的护理事业,才是对人生最好的注解。

郭娟今年37岁,是一名共产党员。这一身份,让她时刻感受着肩上的重担:“最危险的地方,就是最需要我的地方,我必须逆行而上。”她始终奋战在新冠肺炎疫情防控阻击战第一线,驰援郑州核酸采样有她,配合市内大型核酸采样有她,院内隔离病区还有她。

护理工作很累,但在郭娟的心中,却珍藏着很多难忘且感动的瞬间。在驰援郑州核酸采样时,她和郑港办事处锦秀桂园社区的志愿者一起,到养老中心为行动不便、不能外出的老人上门核酸采样。

“爷爷,来,张开嘴,说‘啊……’,好了,谢谢您的配合!”来到老人入住的房间内,郭娟低下身,弯下腰,耐心引导每位老人配合完成核酸采样工作,一整天下来,腰酸腿疼,手指都无法弯曲。“你们很专业,感谢你们……”老人口中喃喃的话语,对郭娟是极大的鼓励和安慰,让她的步伐更加坚定。

作为一名医护工作者,郭娟把温柔和耐心放在了病房,放在了患者身上,把坚强埋在心底,却把愧疚留给了家人。在抗疫第一线,她体会到了对亲人最深刻的挂念和担心。闲暇时和儿子视频电话,总是强忍着泪水,微笑着说:“我没事儿,这里好着呢,你们不用担心我。”

健康教育是护理工作的一项内容,郭娟利用自身的专业优势,积极对患者进行疫情防控科普知识和防控措施宣传,引导大家增强自我防护意识。在她的持续宣教下,患者把疫情防控“三件套”(佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生)、“五还要”(口罩还要戴,社交距离还要留,咳嗽喷嚏还要遮,双手还要经常洗,窗户还要尽量开)牢记心间。同时,她还帮助患者疏导恐慌情绪,成为患者的贴心人。

赵艳娜

坚守传染病护理一线

本报记者 梁智玲



格言:真心实意为患者,踏实勤恳干工作。

14年来,市第三人民医院内一科护士赵艳娜坚守护理工作一线,用一颗始终为患者服务的初心,诠释着护理工作的平凡与伟大。技术过硬、服务态度好,是患者对她中肯的评价。近年来,她多次在各类护理比赛中获奖。

如何成长为一名优秀的护士?在赵艳娜看来,虚心学习是不可或缺的要点。在日常工作中,赵艳娜严格要求自己,刻苦钻研、勤奋好学,利用一切机会主动学习,她在较短的时间里,牢固掌握了护理专业知识和技能,并熟练运用临床护理知识,让自己迅速成长为护理岗位上的多面手。如今,她能做好常见病、多发病的护理工作,认真执行无菌操作规程,做好介入手术前指导,并完成手术、术后护理及观察。她说,发现问题认真分析、及时解决,在解决一个个问题中取得进步,从患者满意的眼神中收获成就感。

赵艳娜是一名勇往直前,把个人利益抛在脑后的护士。2020年初,新冠肺炎疫情突袭,赵艳娜接到去疑似病区参加患者救治工作的通知。年迈的父母、年幼的两个孩子,该怎么办?只犹豫了一下,她就坚定了信心,带着对职业的责任和坚守,踏上了战“疫”征程。当年2月20日,在完成疑似病区的工作后,她再次申请加入确诊病例患者的治疗护理工作。确诊病例区内许多患者病情危重,发热、呼吸困难,经常咳嗽一下都上不来气,长时间需要高流量氧疗仪的供氧。面对患者,她除了做好护理工作,还给予其心理辅导,帮助患者战胜病魔。

今年3月,经验丰富的赵艳娜再次进入负压病房,为新冠肺炎阳性患者提供护理服务。除了常规治疗护理外,她还要密切观察患者血氧饱和度、呼吸变化、血压、心率、体温、精神状态等,工作复杂而繁琐。为了保证患者万无一失,她和各班次的同事24小时轮替守候在患者身旁,一刻也不敢马虎。

只争朝夕,不负韶华。在市第三人民医院这个温暖的大家庭中,赵艳娜始终坚守最初的信念,坚守传染病护理岗位,为减轻患者病痛不懈努力着。

(本版照片均为王洋摄)